

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调,要深刻认识开展这次主题教育的重大意义。第一,这是统一全党思想意志行动,始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求。思想上的统一是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党,领导着这么大的一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家强盛、民族复兴这个艰巨任务,全党必须统一思想、统一意志、统一行动。第二,这是推动全党积极担当作为,不断开创事业发展新局面的必然要求。我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族

人民拼出来、干出来的,要把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,仍然要靠拼、要靠干。第三,这是深入推进全面从严治党,以党的自我革命引领社会革命的必然要求。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,解决大党独有难题是一个长期而艰巨的过程,既需要常抓不懈,又需要集中发力,及时消除一切影响党的先进性纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的肌体健康的病毒,确保党永不变质、不变色、不变味。

文章指出,要全面准确把握主题教育的目标要求。这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”。这四句话体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求,是一个紧密联系、相互贯通、内

在统一的整体。要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。开展这次主题教育,根本任务是坚持学思用贯通、知行合一,把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的效果。具体要达到以下目标,一是凝心铸魂筑牢根本,二是锤炼品格强化忠诚,三是实干担当促进发展,四是践行宗旨为民造福,五是廉洁奉公树立新风。这次主题教育不划阶段、不分环节,要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进。中央和国家机关各部门要带好头、作表率,示范带动主题教育走深走实。

文章指出,要切实加强对主题教育的领导。这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重,要求高。各级党委(党组)要高度重视,精心组织实施,确保圆满完成主题教育各项任务。第一,明确领导责任。第二,强化督促指导。第三,注重统筹兼顾。第四,加强宣传引导。

文章强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝聚起力量,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

假期消费新场景,“走新”更走心

假期浙最潮

鹿城 900岁南戏圈粉年轻人

本报鹿城4月30日电 (记者 戚祥浩 通讯员 洪佳慧) 芭蕾戏狮、戏曲杂技、皮影戏、木偶戏等全轮番上演;丑角货郎、貌美扇娘和市民不期而遇;多个点位不定时刷新“戏曲快闪”活动……“五一”期间,温州市鹿城区九山书会刷屏朋友圈,首个戏曲生活市集——九山书会·大宋戏仓”以潮姿态邂逅游客。

百戏之祖是南戏、南戏故里在温州。如何让诞生于900多年前的南戏,在文化多元的当下,“圈粉”年轻人?

“九山书会·大宋戏仓”,就把“体验感”作为突破口。化戏妆、穿戏服,在“九山书会·大宋戏仓”九山戏房内,即使素人也能体验一把戏曲造型。4月30日下午,80后戏曲爱好者张黛和为自己选了一身精致“战袍”,并当场演绎起来。

鹿城区委宣传部常务副部长李常春表示,戏曲生活市集只是一个开始,他们将以现在流行的跨界合作模式,通过“戏曲+”的方式叠加更多年轻化娱乐形式,打造集戏曲文化、非遗手工、茶点咖啡、美食游乐于一体的沉浸式九山书会梨园游乐场,探索传统戏曲文化如何在现今的潮流文化下传承与发展,赋予其新的生命力。

淳安 在千岛湖乘风破浪

本报淳安4月30日电 (记者 王逸群 共享联盟·淳安 陆吟 徐瑜敏) 尾波冲浪、高空拖伞、电动冲浪板、新西兰漂移艇……4月30日,在淳安千岛湖帆船中心,前来体验水上运动的市民和游客络绎不绝。“真是刺激又好玩!还想再来一次!”刚在教练的陪伴下体验了一把“乘风破浪”的快感,回到岸边的杭州市民贺敏对新西兰漂移艇项目赞不绝口。这个“五一”假期,位于淳安县里商乡的千岛湖帆船中心正式营业。这个由千岛湖旅游集团打造的项目设亲子乐园和水上运动基地两大区域,涵盖帆船、帆板、尾波冲浪等12大类水上运动基地项目,以及城堡跳水滑梯、爱心大蹦床、水上自行车等15项亲子乐园娱乐产品。

据统计,4月30日当天,千岛湖帆船中心共接待游客800余人。

新的文旅项目给依山傍水的里商乡带来更多人气。近年来,里商乡围绕念好“水”字经、做足“旅”字文章的思路,不断探索乡村旅游新业态,在传统观光游的基础上,因地制宜发展水上运动、农文旅研学等多样化和个性化旅游产品,助力乡村发展。

绍兴 古城办起音乐节

本报越城4月30日电 (记者 王佳)



“五一”假期,金华古子城文旅市集吸引了众多游客。

本报记者 金思成 摄



小朋友跟着80后戏曲爱好者张黛和比划招式,一起感受戏曲之美。

拍友 苏巧将 摄



绍兴热风音乐节吸引了众多年轻人。

本报记者 王佳 摄

王啸天 共享联盟·越城 柴一君) 台上是声光与舞美的交相辉映,台下是激情澎湃的热情合唱,4月30日下午,在绍兴城市广场举行的“古城青春季·热风音乐节”点燃了一众乐迷的热情,为绍兴古城注入青春活力。

“看看古城风景,尝尝当地小吃,再听一场动感音乐派对,整个人都放松了。”在杭州上学的小孔趁着“五一”假期和朋友一起来绍

兴游玩,他兴奋地告诉记者,“现场气氛非常好,很符合年轻人的口味,感觉不虚此行。”

“本次音乐节取名自鲁迅先生的杂文集《热风》,我们借助鲁迅文化IP,打造一个新青年音乐和古城文化深度融合的音乐节,用音乐来传达‘热风’精神。”绍兴市历史文化名城保护办公室副主任黄夏峰介绍,音乐节活动将从4月28日持续到5月2日。

记者了解到,自4月28日起,为期5天的绍兴古城青春嘉年华系列活动正式开启,除了热风音乐节和越青市集,还有“国门之巅”街舞大赛、国漫展、咖啡节、美食节等一系列精彩活动。

为进一步创新消费场景,营造消费氛围,今年,绍兴市越城区启动春夏秋冬四季文商旅主题活动,以绍兴古城为核心,以文塑旅、以旅兴商,推动街区串联、文化激活、特色集聚、业态融合。

“所谓抢房,是指客人预定的房间马上就要入住,但还没打扫。”高静向记者解释,

抢房抢的是速度,但也会保证质量,这次他们以老带新,安排熟练工与实习生一起“抢房”,提高效率。

随后,记者又来到雅仕酒店,这是龙之梦拥有房间数量最多的酒店,多达4410间。“来,团队游客可以来这里办入住。”刚进大厅,雅仕酒店前厅经理殷俊正在招呼来自江苏苏州的团队游客到自助办理机上办理。扫一下导游提前分发的二维码,刷一下身份证件,再进行人脸识别验证,入住的房卡立马从机器里“吐”了出来。

“为了应对‘五一’高峰,我们在大厅里投放了10台自助办理入住的机子,已经测试一个月了……”还没等殷俊介绍完,这个50多人的旅行团就已办理完入住手续。

浙江棋手丁立人成中国首位国际象棋世界棋王

本报讯 (记者 沈听雨 叶小西 项锐 戚祥浩) 北京时间4月30日晚,在哈萨克斯坦阿斯塔纳结束的2023国际棋联国际象棋世界冠军赛快棋赛比赛中,来自浙江的棋手丁立人以2.5比1.5力克俄罗斯棋手涅波姆尼奇,并以总比分9.5比8.5获胜,成为国际象棋历史上第17位世界冠军,也是首位夺得国际象棋个人世界冠军的中国男子棋手。

丁立人的胜利,是中国国际象棋继1991年谢军首夺女子个人世界冠军,1998年中国女队首夺奥赛冠军、2014年中国男队首夺奥赛冠军之后,又一个重大历史性突破,为中国国际象棋补全了从团体到个人所有世界冠军的版图,也标志着中国国际象棋“四步走”战略目标全部实现。

这位1992年出生于温州的棋手,1996年开始学棋。从9岁到17岁,丁立人收获了各个年龄段的冠军。2009年,丁立人成为当时最年轻的国际象棋男子特级大师。2012年,丁立人首次代表国家队参加国际象棋奥林匹克团体赛。此后,丁立人慢慢成长为国家队的一员大将。业内人士如此评价他,在生活中为人和善,在棋盘上思维缜密、计算精确,是中国国际象棋“第一人”。

第三届金华发展大会举行

本报金华4月30日电 (记者 宋哲源 徐贤飞) 4月30日,第三届金华发展大会开幕。据了解,大会期间,金华共签约36个项目,总投资破千亿,达1089亿元。其中投资100亿元及以上项目3个,包括投资120亿元的生物医药项目、投资100亿元的氢能系列装备制造项目和投资100亿元的30GW新型高效光伏组件项目。

时隔4年,金华再发展大会,得到金华籍人才和关心金华发展的各界人士的支持,吸引了来自20多个国家和地区的“新老金华人”参会。会上,金华表彰了40位为当地经济社会发展作出重大贡献的金华籍人才和“新金华人”。为让“新老金华人”做金华招大引强、招才引智的“牵线人”“代言人”,金华还聘请了14位引才大使。

当天还举行了金华市双龙人才科创中心正式揭牌仪式和全球招商合作机构授牌仪式。在下午举办的2023金华市“双龙杯”创业创新大赛总决赛颁奖仪式上,20个优质项目从全球576个项目中脱颖而出,最终获奖。

我省推进数字化消费帮扶

本报讯 (通讯员 李友军 王丹) 日前,省农发集团实业公司“浙里帮”项目开展“五进”活动,以推介会、展销的形式畅通产销需求,让来自全国对口帮扶地区、山海协作地区的“山里好货”组团亮相浙江市场。与此同时,远在四川的“浙里帮”供应链团队开启了甘孜之旅,通过实地考察,从帮扶产品中筛选出优质的、符合浙江市场偏好的好产品,将牦牛干、青稞饼干、泸定樱桃等好货送到浙江市民的餐桌上。

这是省农发集团实业公司“浙里帮”数字化消费帮扶项目的一个缩影。

近年来,省农发集团实业公司积极开展帮扶工作。为推进帮扶工作提质增效,公司依托数字化理念与技术,建立了“浙里帮”数字化消费帮扶机制,围绕食堂采购、工会福利采购、个人采购三大业务场景,打通农副产品供需链条,精准统筹产销,形成了消费帮扶供应链系统、仓配系统、销售系统、运营服务系统闭环,有效助力乡村振兴,助推实现共同富裕。

入住高峰到来,服务跟不跟得上
——龙之梦假期蹲点系列报道③